

# 2024琼海博鳌马拉松

## Qionghai Boao Marathon 2024

■ 海南日报全媒体记者 陈子仪

天气已转凉，但“跑马”火热。12月22日，海南东部的滨海城市——琼海将迎来其历史上首个马拉松赛事，即首届琼海博鳌马拉松。这一盛事将成为跑友拥抱世界、感受琼海独特魅力的一个新窗口。

作为海南东部滨海城市举办的首个马拉松赛事，琼海博鳌马拉松为本地及国内外跑步爱好者提供了一个新平台。此次比赛共设全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)和欢乐跑(约5公里)三个项目，以满足不同年龄层和体能水平的参与者需求，极大地拓宽了参与人群的覆盖面。

本次赛事从10月11日开启报名，11月25日截止，共吸引了来自中国、美国、加拿大、新加坡、马来西亚、南非、埃塞俄比亚、肯尼亚、巴布亚新几内亚9个国家的近万名跑友报名参加。

# 奔跑吧，琼海

## 12月22日，相约琼海博鳌马拉松

A | 携手跑 海报集团联合琼海首次举办马拉松赛事

马拉松到底有多火？

一个数据给你答案——据中国田径协会发布的《2023中国路跑赛事蓝皮书》，2023年全国范围内共举办622场马拉松、半程马拉松赛事，几乎一天两场的频率。

在海南，马拉松的热潮如潮水般涌起，三亚、儋州、东方、澄迈等市县纷纷加入举办马拉松赛事的行列，成为了一道独特的风景线。

留心观察，你会发现海南东部，至今尚无马拉松的“身影”。为了充分利用海南东部丰富的旅游文化资源，构建起具有自身特色的体育文化旅游品牌，今年，海南日报报业集团顺利“牵手”琼海市人民政府，共同主办2024首届琼海博鳌马拉松。

琼海，这座位于海南岛东部的滨海

城市，以其迷人的热带风光、悠久的历史文化和便捷的交通条件而闻名。尤其是博鳌地区，作为博鳌亚洲论坛永久会址所在地，这里不仅是国际交流的重要平台，也是展示中国形象的一扇窗口。博鳌的自然景观与人文景观交相辉映，为参赛选手提供了既具挑战性又充满魅力的比赛环境。

值得注意的是，近年来，琼海积极引进高规格的体育品牌赛事，推动“体育+旅游”深度融合，今年先后引入了40余场精品赛事。“琼海正依托博鳌乐城国际医疗旅游先行区资源和博鳌亚洲论坛品牌，努力打造国际健康型体育旅游目的地、运动员康复基地与国际体育旅游论坛目的地。”琼海市政府相关负责人表示。

海报集团，作为一家活跃于媒体传

播和大型活动策划领域的知名企业，依托成功举办“奔跑海南”“海口万人健步走”等系列大型活动的经验，将为参与者提供细致周到的服务保障。

可以说，此次合作堪称“强强联合”。琼海独一无二的旅游资源、浓厚的体育旅游氛围，加上海报集团在活动组织和品牌推广方面积累的丰富经验，二者结合必将为这场马拉松赛事增添更多的亮点。

在首届琼海博鳌马拉松开放报名的当天，马拉松爱好者李云第一时间报名参加。对他来说，马拉松已成为生活中非常重要的一环。“很期待这次的琼海博鳌马拉松，这不仅可以通过它和志同道合的朋友交流装备技术、切磋经验，还可以感受琼海的特色风光。”

B | 快乐跑 跑友将尽享琼海魅力感受烟火气息

“人在画中行”，是“琼马”赛道的一大特色。

为了能够充分展现琼海自然风光、人文历史和现代化发展成果，让每一位参与者都能在奔跑中体会到琼海独特的韵味与魅力，无论是全程马拉松还是半程马拉松、欢乐跑，每条线路都经过了精心的设计与优化。

琼海市旅文局相关负责人介绍，本次比赛线路途经博鳌玉带滩、博鳌东方文化苑、南强美丽乡村、中国(海南)南海博物馆、潭门中心渔港、博鳌酒吧公园等十余处琼海“网红打卡点”，让一场马拉松变成了大型的“City Walk”。

当然，本次赛事还将琼海特色文化

符号融入赛事奖牌及各类赛事周边产品，让广大跑者和市民与琼海特色文化亲密接触。活动组委会相关负责人表示，2024琼海博鳌马拉松奖牌以博鳌亚洲论坛永久会址为主要元素设计，融入海浪、贝壳、海星、海豚、椰树、阳光等元素，凸显琼海的椰风海韵。同时，奖牌还结合了船舵、灯塔等元素，寓意指引航向、乘风破浪，象征博鳌亚洲论坛致力于做亚洲和世界共同发展的探索者，以及琼海人民挺进深蓝、守护南海的决心。

琼海还提出“以跑步之名，吃琼海美食”，这是“烟火琼马”的独特魅力所在。赛事将联动琼海特色品牌餐饮店，

建立温泉鹅等补给站，为跑友们提供最具琼海特色的能量补给。赛事还将发布“跟着琼马游琼海”旅行指南，详细介绍琼海的美食胜地和旅游景点，让跑友们充分感受这座城市的烟火气息。

此次活动得到首席合作伙伴琼海港隆港务有限公司的大力支持。该公司相关负责人表示，作为琼海龙湾港的开发、运营单位，见证着琼海的发展进步，此次与首届琼海博鳌马拉松牵手，愿参与并助力琼海文化体育事业蓬勃发展。

赛事期间还将同步举办海滨慢跑等配套活动，推出跑友专属服务酒店等福利。各位跑友能在奔跑之余，享美食、游美景、品文化，尽享琼海城市魅力。

C | 安心跑 高标准做好赛事服务保障工作

一场马拉松赛事，举办日虽然只有一天，却是一项“超级大工程”。

业内人士称，举办一场大型马拉松赛事往往考验主办方的动员能力、专业组织能力、多部门协调配合能力，甚至可以体现一个城市的综合治理能力。

为了给每一位参赛者带来最佳体验，主办方在赛事的安全保障和服务质量上做了大量工作。琼海市政府相关负责人表示，为确保本次赛事安全、顺利、精彩、圆满，琼海动员组织全市30多个相关部门和单位，成立了综合协调组、竞赛活动组、新闻宣传组、安保应急组、医疗卫生保障组、后勤保障组、服务接待组、市场开发组、市容环境整治组等9个工作组，明确职责分工，确保圆满完成赛事各项任务。

作为本次赛事的承办方，广州博润体育科技有限公司(以下简称博润体育)已策划执行了全国近百场大型马拉松赛事。博润体育相关负责人表示，本届琼马赛事完全参照大型路跑赛事运营标准执行，赛事已经在中国田协赛事系统完成登记。与此同时，博润体育已协调海南省田协招募国家级和省裁判员34名，地裁判员94名，保

证竞赛工作专业性。

随着赛事筹备工作不断推进，主办方还将发布更多关于赛事的信息，如报名的详细信息和须知事项、抽签结果公布时间等，请大家持续关注“琼海博鳌马拉松”公众号，以便及时获取最新资讯。

琼海市政府相关负责人表示，琼海追求的不仅是一项让普通人超越自我的马拉松运动，也是一场让奋斗者都能共享美好的全民嘉年华。这是琼海以城市之名，为千家万户、为各行各业、为每一个热爱生活的你我用心准备的一份跨年礼物。(本报嘉积12月11日电)



半程马拉松终点  
中国(海南)南海博物馆



全程马拉松起点终点  
博鳌亚洲论坛会址



全程马拉松(42.195km)

博鳌亚洲论坛会址(起点)-远洋大道-培兰大桥-迎宾路(折返)-龙潭路-大乐大桥-朝烈大桥-博文路-滨海大道(折返)-听海路-水城路-博鳌通道-博鳌亚洲论坛会址(终点)

半程马拉松(21.0975km)

博鳌亚洲论坛会址(起点)-远洋大道-培兰大桥-迎宾路(折返)-龙潭路-大乐大桥-朝烈大桥-博文路-滨海大道-博物馆路-南海博物馆(终点)

欢乐跑(约5km)

博鳌亚洲论坛会址(起点)-远洋大道-培兰大桥-迎宾路(终点)

比赛  
共设

全程马拉松

半程马拉松

欢乐跑

博鳌灯塔资料图。

特约记者 蒙钟德 摄  
游人在博鳌体验跳伞。

## 2024琼海博鳌马拉松摄影大赛启动

本报讯(海南日报全媒体记者陈子仪)近日，一场以“跑览博鳌·阅尽山海”为主题的摄影大赛正在进行。本次大赛面向全社会开放，旨在用镜头捕捉琼海博鳌马拉松沿途的特色风光、当地旅游资源以及赛事中的精彩瞬间，为公众呈现一条海南滨海“醉”美全马赛道的独特魅力。

活动自12月2日起开始征集摄影作品，并于12月31日公布最终获奖名单。参赛者需在海南日报客户端上传符合要求的照片或照片组(每组不超过5张)，并通过网络投票与专家评审相结合的方式参与评选。此次活动不仅不收取任何费用，还设立了丰厚的奖金和荣誉证书作为奖励，其中一等奖将获得3000元奖金及获奖证书。

参赛作品内容须围绕博鳌马拉松比赛沿线及其周边地标建筑、商圈经济、生态风光等进行拍摄，或聚焦于2024琼海博鳌马拉松赛期间的精彩片段。同时，也鼓励参赛者提交近两年内完成的作品，以便更全面地展现琼海的魅力。

图片投稿需满足特定格式要求，包括但不限于JPG文件格式、不大于5MB的照片尺寸等。所有作品必须保证原创性，且不得侵犯任何第三方权利。此外，每位作者仅能提交一次作品，无论是单幅还是组照形式。

在评审阶段，组委会将根据主题立意、拍摄技巧、创意表现等多个维度对参赛作品进行全面评估。评审团由行业内权威专家组成，确保评选过程的专业性和公正性。优秀作品将在海南日报客户端上公开展示，并可能用于未来的宣传和出版活动中。

海报集团相关负责人表示，此次摄影大赛不仅是对琼海博鳌马拉松赛事的一次纪念，更是对海南独特自然景观和社会人文风貌的一种礼赞。“我们诚挚邀请各界摄影爱好者加入这场视觉盛宴，用镜头讲述属于您的琼海故事！”

## 跑友们看过来！ 这些优惠不可错过

本报讯(海南日报全媒体记者陈子仪)为借助马拉松赛事引流效应，进一步带动消费，琼海联合当地景区景点、餐饮住宿等企业联合推出一系列优惠活动。力求通过精心准备、悉心安排，让大家来琼海跑一场马拉松，感受一座幸福城。

琼海联动全市A级景区为参赛选手提供优惠政策，如博鳌亚洲论坛永久会址、白石岭旅游区、世界热带水果之窗在12月21日至31日期间提供免门票优惠，其他A级景区也将推出不同折扣优惠。

琼海倡议全市各大酒店、民宿在12月21日至31日期间对报名参赛选手实行价格优惠政策，推出客房门市价6.8至8.5折、理疗康养8.8折、餐饮8折等多项优惠活动，相关优惠酒店的信息后续将通过有关媒体平台进行公布。

琼海组织发动了本地温泉鹅、精品杂粮、优新特水果等特色餐饮企业为参加本次马拉松赛事的选手们推出“品美食，享优惠”活动。

本版制图/陈海冰